



Babí léto v Bystřici pod Hostýnem a Holešově

Začátek podzimu si na Kroměřížsku můžete zpříjemnit například v malebné Bystřici pod Hostýnem nebo také v nedalekém půvabném Holešově. Najdete tu zajímavá místa k navštívení, ale třeba také skvělé gastroprovozy a spoustu příležitostí, kam vyrazit na výlet v průběhu babího léta.

Bystřice pod Hostýnem

V centru Bystřice pod Hostýnem stojí barokní zámek, který nabízí nejen stálé expozice, ale také letošní novinku – komentované prohlídky nového zámeckého okruhu s názvem Co se skrývá za tajnými dveřmi. Dozvíte se o členech rodu Loudonů – posledního šlechtického rodu, který vlastnil bystřický zámek. Máte-li rádi výzvy, zveme vás 19. října do Bystřice na zámek. Bude se zde konat Noc Loudonů – historická detektivní hra. Projdete si řadu stanišť, vyslechnete si příběhy od historických postav a vylúštíte šifru.



foto: Ton a. s.

Nedaleko centra města pak navštivte další místní klenot – vilu Thonet. V ní se nachází nejen showroom firmy Ton s více než 160letou tradicí, ale právě zde začínají také **exkurze do továrny**, kterých se můžete zúčastnit (vhodné i pro děti od 7 let). Letos si vyzkoušel ohýbání dřeva i prezident Petr Pavel a vy můžete v rámci speciálního programu také!

Holešov

V loňském říjnu bylo počasí velmi příznivé pro výlety, procházky a návštěvy zajímavých míst. Věřme, že tomu tak bude i letos. Ať už ale bude tento rok podzim teplý, nebo přejdeme z léta rovnou do zimy, návštěva barokního zámku v Holešově je vždy příjemná a obohacující. Do konce října si můžete projít komentované prohlídky sálu s průvodcem. Na ně navazuje výstava **Wrbnové: Konec starých časů**, která vám až do 3. listopadu přiblíží osudy posledních majitelů zámku – rodu Wrbnů.

Další z významných rodů, který na zámku sídlil, byli Rottalové. Díky Janu z Rottalu se dnes můžeme těšit z pohledu na jeho **hejtmanský meč** ze 17. století, který se v Holešově dochoval. Tento barokní klenot holešovských sbírek čekal na vystavení téměř dva roky, kdy prošel restaurováním a výzkumem. Meč je v říjnu k vidění o víkendech ve 13, 14 a v 15 hodin. Protože musí být dodrženy velmi specifické a přísné podmínky, je expozice otevřena vždy pouze pro pět návštěvníků najednou.



foto: MKS Holešov

13



Výstava o Wrbních a hejtmanský meč ovšem nejsou to jediné, co můžete v říjnu na holešovském zámku navštívit. Až do 27. října si přijďte prohlédnout kreslené vtipy, obrazy a předměty ze sportovní kariéry, které na zámku vystavuje kreslíř, ilustrátor, malíř a sportovec **Petr Urban**. Více na www.holesov.info.

Až vám vyhládne, doporučujeme ochutnat něco z místních dobrot. Poslední dobou v Bystřici i Holešově totiž vyrostla řada gastropodníků, které polaskají vaše chuťové pohárky – jsou to například bystřická kavárna jako LOR nebo Kafičkárna, vinárna Winaři nebo Hostýnský pivovar nabízející piva z okolních minipivovarů, ale také Šenk Rusava v nedaleké stejnojmenné obci, holešovský Panský pivovar a Lukášem Hejlikem oblíbená cukrárna Eklér.

Tipy na komentované prohlídky, výstavy, výlety i gastropodníky najdete na webu www.region-kromerizsko.cz. ■

(red)